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Folketingsmedlem Mogens Jensen 

 

Kære Mogens 

 

Du er om nogen selvfølgelig klar over betydningen af alle de mange frivillige der hver dag udretter en hel 

masse i kulturelle foreninger af alle slags i hele landet. Derfor sender jeg dig disse linjer i håb om at du vil 

have ulejlighed med at skubbe på de rette steder. Bankerne er nemlig blevet helt paniske i deres angst for 

hvidvask af sorte penge. Ellers forstår jeg ingenting 

Selv blev jeg sidste år valgt so  kasserer i de  fortri lige lille fore i g ’H.C. A dersen-Samfundet i 

Købe hav ’. Det er e  veldrevet og velorga iseret fore i g ed godt 60 edle er, og bestyrelse  
består af forstandige og ordentlige folk med mig som eneste nyvalgte. 

Men arbejdet med at give mig som kasserer adgang til at administrere foreningens beskedne midler har 

udviklet sig til den rene absurditet, fordi banken siden september ikke har kunnet finde ud af at godkende 

mig og til stadighed stiller nye krav om dokumentation for at vi er dem vi giver os ud for at være. Selv om 

jeg af en medarbejder i banken i september fik den besked at nu skulle alt være i orden da jeg afleverede 

de ønskede papirer, og jeg skulle bare forholde mig afventende. 

Jeg skal spare dig for detaljer – med mindre du gerne vil have dem. Men banken kender os alle sammen: de 

bestyrelsesmedlemmer som er genvalgt uden videre, var selvfølgelig godkendt sammen med min 

forgænger som kasserer, og mig kender banken som tidligere kunde. Alligevel har jeg ikke kunnet få adgang 

til at disponere over vore konti. Det betyder at formanden og jeg selv privat har måttet lægge ud for at 

betale nogle udgifter, at vi ikke kan få sat gang i kontingentopkrævningen, og at jeg ikke kan lave et 

regnskab til vores kommende generalforsamling. Temmelig pinligt for en ny kasserer. Og banken undser sig 

ikke for automatisk at debitere foreningen for gebyrer, uagtet at jeg som kasserer altså ikke kan røre noget 

som helst. 

Jeg har tidligere haft tilsvarende tillidshverv., nogle endda af betydeligt større volumen. Jeg var således i en 

periode kasserer i Dansklærerforeningen med ca. 10.000 medlemmer. Dengang fik jeg adgang til at 

administrere økonomien ved at forevise et referat af generalforsamlingen og aflevere et underskriftblad 

med min og formandens underskrifter. 

Naturligvis har jeg besværet mig over for banken over denne galskab, men får som svar at man blot følger 

gældende love og regler. Om det er lovene der er absurde, skal jeg ikke kunne sige, men administrationen 

er helt ude af alle rimelige proportioner. Og vi er altså ikke den eneste lille forening med den slags 

problemer. 

Hjælp os, så vil mange foreningsfolk blive glade. 

 

De bedste hilsener 
 

Henrik 
 

Henrik Hagemann 
Moltkesvej 25, st.tv 

DK-2000 Frederiksberg 
Tlf. +45 31 72 90 56 
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PS Vi ses selvfølgelig den 15. april i Koncerthuset. 
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